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A kender?ermelés fői lendítése.
Oebreczsn, jau. 13.

Köztudomású és ma már világszerte 
elismerik, hogy a magyar kendernek nin­
csen párja. A belőle készült különféle 
gazdasági és ipari produktumok kiállják 
a versenyt bármiféle más országéval»: 
sőt a hajókon használatos kötélárukban 
a magyar terméket mindig szívesebben 
veszik, és jobban is fizetik, mert a ma­
gyar kenderből készült kötelek szakit-
hatóságának és teherbírásának arány-
számai magasan fölötte állnak bármely 
más proveniencziáuak.

A magyar kender és kenderáruk e 
kiváló és elismeri jó tulajdonsága daczára 
is fájdalommal kell konstatálnunk, bogy 
a kendertermelés nem valami virágzó 
helyzetben van. Sőt az utóbbi időben 
megindított állami propagáozió és ked­
vezményezés mellett is még mindig mesz- 
sze mögötte vagyunk az egykori állapo­
toknak, amikor úgy a termelésünk, mint 
az anyag földolgozása, a kis- és háziipar, 
jelentős tényező volt a nemzet gazdasági 
életében.

Tekintettel a mind rosszabbá váló 
gazdasági viszonyokra, a gabonatermelés 
veszteséges voltára és az értékesítési 
nehézségekre, itt volna az ideje, hogy 
az egyoldalú kalászos termelési ágakat

Tárcza,
Meghiúsult vásár.

Tetszik tudni: mi az a lin-tsin ? Hát ké­
rem, ez egy kínai törvényes eljárás, mely 
abban formálódik, hogy a bűnöst apránkim 
juttatja el a hóhér a reá mért halálhoz.

Szörnyű állapot lehet ez a szerencsét­
len delinquensnek ; de talán még ennái is 
szörnyűbb órákat élt át a beregszászi nagy­
vásár alkalmával a jó Sámfáné, Beregszász 
város tisztás terjedelmű u nyelvbeli adomány 
nyal bőven megáldott kofája.

Mert hiszen a testi kin is csak kin, de 
mennyivel fokozottabb méretűvé teszi &z 
ember fájdalmát, ha e kin a lelket sújtja, 
hosszú időn által táplált reménységet ti 
poiva szét.

Úgy volt, hogy a jó Sámfáné, a ki kü­
lönben már evek óta sz özvegység keserű 
kenyerét edegéli (legalább ő midig ezt haj ja,) 
siabnna, hús és másféle disznóság kimérésé 
vei toglalkozoU.

Muszáj is volt neki valami megfelelő 
hivatal után néznie, mert Istenben boldogult 
s részeg tővel kimúlt férje, a politikus Csíz 
madiák proíotypja, Sámta Estók. annak ide­
jén, mikor még az Ur nyúlni eagedte élete 
fonalát, épen nem törődött, a jövendővel. 
Olyan féifiu voit ő kelme, a ki erősen osztá 
a ksbai asszony ismeretes nézetét és nap- 
ról-napra gyönyörűséges n 1- szuptr magát, 
a mikor aztán nem ízlett néni a konkszék-
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Ffciflfm seerkesztö
Kutasi Imre.

Síirte*xi6»lfl Csapó-etcz» 9. s*. 
Wadehlvetel Csapó atoaa 8. ez.
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karoljuk fel, amelyek bővebben jutalmaz­
nák a gazda munkáját, a amelyeknek 
értékesítése is sokkal könnyebb, mert a 
termény- maga is könnyebben talál elhe­
lyezés,! a fogyasztásban.

A kendertermelés egyike lenne azok­
nak, aminek felkarolása nagyot lendítene 
a mezőgazdaságon. Nem túlzók, mikor 
egy millió holdnyi termelésnek merek
biztos és jó piaczot jósolni, sőt azt is
kimondom, hogy ekkora területre 
haza is megvolna a kellő konzüűl.

ide-

kigvro kívánom csak e tekintetben
a figyelmet fölhívni. Tudvalevő, hogy ina 
már a gyáripar körében a transzmissziós 
átvitelre, a kerekek hajtására nem a 
bőrszíjakat, de kizárólag a kenderből ké­
szült lapos köteleket kezdik használatba 
venni. E czimen csak Magyarországban 
is tekintélyes summára rúg Az ilyen gép- 
köteleket ma S váj ez kötéliparosai készí­
tenek, persze idegen kenderből, mert 
Svájczban a kendertermelés alig jöhet 
számba. Ilyen kötél per mrnázsa 160—180 
korona árban jön be hozzánk s ilyen 
kötelekben Svájcznak kivitele jó néhány 
millióra rúg.

Hát miért nem karoljuk föl mi is 
ezt a kötélipart, mikor az még kis- és 
háziiparilag is gyakorolható és igy adva 
lenne a módja annak, hogy a hazai mező- 
gazdaság nyersanyaga a hazában adna

ben való ülés, hanem elindult végigig a vá­
roson ; u czáról-utczára menve botránkoz- 
tatta éktelen kiabálásával a jóró-kelőket, 
a kik természetesen kész bolondot láttak 
benne.

Különben már a külső alkotasa is elá 
iüta nagv k-lki romlottságán Magas termete 
á nyakánál kérdőjelként volt megtörve s ar 
cza piroslott a mértéktelenül élvezett italtól. 
Apró hunyorgó szemei úgy pisloktak kigöd 
reikből, mint fel-fellángoló, elhunyni készülő 
gyevtyaviiág. Egész valója, ruházata olyan 
volt, mintha folyvást zsi ral kenné : fénylett, 
ragyogott róla a piszok.

Hanem azért hatalmas ember volt ám 
Sámfa Estók. Különösen pedig otthon, a sa­
ját portáján tette e nembeli sajá.osságát ta 
paszta! hatóvá.

Mikor a politika — no msg a pálinka 
— megzavarta fejét s kezdett erősen tapasz­
talatot szerezni a telöl, hogy néha az a 
rideg, mozdulatlan anyaföld kicsusszan az 
ember taipa aiul, — hosszukat köszörülve 
sok átkpt, szitkot kieresztett torkán, — illő 
ricsajgással került haza s ekkor aztán sza 
ladni kellett Sámfánénak, a merre szemével 
látott, mert töob alkatommal ta pasztilla már 
hogy ilyen körülmények közölt „szégyen a 
tatás, de hasznos ! . . ."

Ki tehet róla, hogy a szegény Sármány 
fesztért ily pipogya természettel áldotta meg 
a világokat forgató menyei hatalom ? Hiszen 
neki lett volna jó, ha bir oly áldott sárkány 
természettel, mint teszem azt némelyik há­
zinő, a ki előtt a félj-uram meg sem állhat 
s ki a fél fiúi tekintély ellenében laskán) uj-

és adhatna munkát a ma tétlenül heverő 
munkáskezeknek ? A dolog annyira fon­
tos és annyira figyelmet érdemlő, hogy 
megérdemelné, ha a kereskedelmi és 
földmivelésllgyi miniszterek Is érdeklőd­
nének irántuk s tanulmány tárgyává té­
tetnék ezt a speeziális iparágat.

Az egész dolog nem is igényelne 
sok teketóriát. A hazai kötéliparosságnak 
csak azokat az eszközöket kellene rendel­
kezésére bocsátani, amelyekkel az emlí­
tett ipari kötelek kinyújthatok és kipró­
bálhatók s megtanulni a titkát az im- 
pregnálásnak, amit az ilyen géphajtó kö­
telek igényelnek. — Ezt kellene tehát 
Svájczban tanulmányoztatni. Es ha ez
megvolna, — a kendertermelés jövőjé­
nek alapját raktuk le ; mert az ipar föl­
karolhatná e kötelek gyártását s piaczra 
találna a kender, munkára és foglalko­
zásra a népesség. A produktum pedig 
biztos utat találna ki a nagyvilágba mert 
a magyar kendernek és e kenderből 
készült köteleknek hitele és hire már is
megvan.

Használjuk ki a helyzetet s karoljuk 
föl a kendertermelést. Ez hasznára lesz 
a mezőgazdaságnak, de hasznára a kötél­
ipar föllendülésének is, mert munkát és 
jövedelmet biztosit, holott ma mindket­
tőben szörnyen ínséges állapotok ural­
kodnak. N. D.

tóval s más egyéb ütőeszközzel, vagy épen 
nyelve állhatatlan kerülésével szerez ma­
gának érvényt. Nem volt az eféle tulajdon­
ságból csipetnyi sem a jámbor asszonyban 
a a rósz végre született Sámfa Estók valósi 
gos rabszolga-módon bánt el vele.

Hányszor is elsóhajtoiott a háztól elül­
dözött nőszemély a múltak után, mikor még 
atyusa házánál, a ki tisztességes csizmadia 
volt, fogadta a mesteriegéayek bókjait; mi­
kor még Sámfa Estók nagy szerencséjének 
tartá, ha vele egyet tánczoihatott a ezéh- 
bálban.

— Átkozott sor! Veszett volna a hazá­
jában ! — bólintott rá a fejével.

Sok küíiyürgés, i’iüjáüiöuaS ütt»n Vcgíö 
a menyei hatalmasság is megelégelte a sze­
gény Sármány Eszter háztól való gyakori 
elszaladását s a politikus csizmadiának be- 
intézte útját az utizéli vízzel tőit árokba, a 
hot Sámfa Estók utam addig addig ny eleget te 
a vizet, hogy utóvégre mattot mondóit tőle 
s elköltözött a Ulke odr, hol nincs kieriká- 
lizmus, sem szabsdelvüség, de még polgári 
házasság fm-.tt folyó insgvas vita sün.

Sármány E zűr, a hü feleség, annak 
vendje és módja szerint, elsira'ta a lábszij 
kezelésében olv rendkívül gyakorlattal biró 
férjet, ámbár bizony cseppet sem ájuldozott 
a szomorú eseményen, sőt titkon örült rajta, 
hogy a httiál elvégre megszabaditotU as&r- 
nokátóh

Mivel Sámfa Estók révén egyéb sem 
msr-id reá néhány árnál, mintánál, meg a 
felel mi tes lábszijnál, kényüieii volt valami 
el bt ét biztosi1 ó f oldatot kikutatni az emberi
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A nagyvilágból.
= A német csészémé egészséges. Berlin - 

bői jelentik, hogy a német császárné egész­
sége teljesen helyreállt, úgy hogy az orvo­
sok szükségtelennek tartják a felvidékre 
való utazást. Nem is megy Ja császárné té­
lire sehova sem, azonban kora tavaszszal 
két leafiatalabb gyermekével több heti tar­
tózkodásra Hamburgba utazik. így tehát az a 
hir som felel mag a valóságaik, hogy azt az 
arczol villát, amelyet Hildebrandt drezdaiban 
kár ajándékozott a császárnak, a császárné 
számára rendezik be. Ennek egészen más 
rendeltetése lesz. A császár ugyanis elhatá 
rozta, hogy szanatóriummá, alakitji át mell­
beteg katonatisztek részére.

=» Rablógyilkoisóg egy kaszárnyával szem
ben Lemberg város határán kívül a Kuidár- 
kov felé vezető vulkai utón, a huszárkaszár­
nyával szemben pénteken délelőtt egy körül 
balül 28 éves tisztességesen öltözött fiatal 
férfi holtestére akadtak. A szerencsétlent 
kardokkal iszonyúan összevagdalták s>ztán 
kirabolták. A rablógyilkosság hire gyersaa 
eltérj idt s a vulkai külváros lakosai kiűzőn- 
lutttiK a holtest megtekintésére. De senki 
sem tudott, a kétségkívül más vidékről való 
unborre ráismerni. A huszárkaszávnya kapu 
őrsége sem segálykiáltosokat sem ogvéob 
gyanús zajt nem hallott. A mindé* valószínű 
sag szerint hátulról megtámadott embernek 
zsebei ki voltak fordítva.

— Kegyelmet kapott rabló. Spaiatoban leg 
nap szabadon bocsátották Simics András rét 
tszett szerb rablót aki miután Szerbiába több 
rab'.ógyilkosságot követett ol, dalmát terű 
leire mant át, hol szintén garázdálkodott, de 
elfogták és életfogytiglanig börtönre Ítélték. A 
65 éves ember, miután 31 évig ült a börtön 
ben most kegyelmet kapott. A nép nagy tö­

megekben özönlött Spalatoba, hogy a 
haramiát szinről-szinre lássa.

híres

foglalkozás sokféleségéből.' Eladogatta a meg 
maradt szerszámokat és hozzá fogott a ko- 
fálkodáshoz.

A< üzlet virágzott és hasznot hajtott a 
konynára. Sámtáne maga is úgy élt mellette 
mint hal a vízben. Pár ev alatt úgy elhízott 
a sok jóféle disznóságtól, hogy a varos nép) 
csak „kövér kofa« néven nevezte.

Mar már azon gondo'kozott, hogy félre­
rakott pénzecskéjét annyira növeli, melylyel 
aztán no.gszerezhesse magának, azt a kis 
házacskát, a melyben árendáskodik,

Hanem — mintha sorsa nem helyeselné 
e gondolatot — ezeknek utánna kezdődött 
meg rajta a szerencsétlenség lin-tsirj).

Ép m a pünkösti nagyvásár következett 
a mely B megszászban felette Répás szokott 
lenni. Lejönnek erre a budapesii ruhakeres­
kedők, a nagykárolyi kalapáruiok, a különb 
féle portékákkal kereskedő vigéczek egész 
raja lepi el a vendéglőket, hoi a környék 
urai (no meg a városiak is) sör mellett be­
szélgetnek az elpusztult szőlőről. Izrael tiu- 
r.ifts ivadéka hat pár fuszaklit kinél eladásra 
egy forint húsz krajcxárért s oda adja hatvan 
krajczárért, ha hajlandóságot lát a vásár­
lásra ; a ruhaszövet árus msg a tizennyolcz 
forintos szövetet sózza nyakadba két pan 
gőért, melyről később tapasztalni fogod, hogy 
annyit sem ért meg.

Szóval nagy az izgalom, mozgalom. A 
vámos veszekedik, a parasz ordít, ökrd bőg 
s kö-.be egy-egv kocht vezénylő tollas kalapu 
kocsis kurjant fal az utcn járóira az ismer* 
tes «Vigyáz zal*.

Sámfánó is várva várta e nagyjövede-

=> Tüntető bécsi medikusok. Az egyetem
orvokarának dékánja szombaton délelőtt ki- 
jelentette a medikusok küldöiségének hogy 
dr, Exner tanár saját nyilatkozata saerint iá 
vol állott ama kommüniké szerzőségétől me 
lyet a diákok sérelmesnek tartottak. Kgyutal 
Exner mint a szigorlati reformjavaslat elő­
adója kijelentette, hogy a diákok memoran­
dumát figyelembe fogja venni, tmnek követ­
keztében a diákok megígérték, hogy eem fog 
nak tüntetni úgy, hogy Exner hétfőn megkezdi 
előadásait.

Téli idő 1902-ben.
Debreczen, janaár 13.

Nap nap után közük a hírlapok, hogy 
Magyarország egyes vidékein ibolyát talál­
tak, a gyümölcsfák virágoznak, sőt néhol 
alma is van már a fin. S mindez, januárban, 
a tél kellő közepén.

Más világrészekből azonban másról ér­
tesít bennünket a táviró.

Az egyesült államokban hóviharek dü­
höngésnek, a hőmérséklet 39° re» sülyedt a 
fagypont alá, sőt némely helyeken a vonat 
közlekedés elére nem látható időre fenn­
akadt.

Európa egye; részein a most már ál 
talánosságban enyhe tél elég keménynek 
ígérkezett. így Dániában deczember elején 
valóságos farkasorditó hideg uralkodott, sőt 
Németország északi részein annyi hó esett, 
mint már évek óta nem. Most januárban 
pedig még az északi tartosnásyokbén is any- 
nyira megváltozo l az időjárás, hogy még a 
tüdőbetegek is bízvást otthon maradhatnak, 
mert még a Riviéra sem mutathat fel eny­
hébb időt.

lemmel kecsegtető napot. A vásárt megelőző 
éjen aludni sem tudott a szegény nő. Foly 
vást azt számigatta, hogy mennyi bevétele 
lesz a hurkából, sült hu-ból. vastag zsiros 
szál áriából no meg a paprikásból.

Még alig hogy megvirradt, már hozzá 
látott sátra elkészítéséhez. Levert négy czö- 
veket, rudat helyezett rájuk keresztül és 
arra egy széles ponyvát nuzott ki maértő 
kezekkel.

Mikor ezzel készen volt, fenyőfából al­
kotott hosszú asztalát helyezte be a sátor 
alá melyre aztán kirakta a sokféle «disznó- 
Ságot», Azután kis kályhájában meggvuj 
tóttá a tüzet és sütögette a húst illő fleg­
mával.

A nap aranvtányérja fölemelkedett, az 
avdói hegy mögül s fényes sugarait feljebb 
tolva, kipilantott a folyvást élénkülő piaczra. 
Sugárzó fénye bearanyozta Sámfáné sátorát 
is, mely alatt a jóindulatú nő agy foglalt helyet 
mintha trónon ülne.

Jöttek a vidékiek szép számmal. Egyik 
ökröt hajtott, másik lovat tiozett, mig egy 
másik búzával megterhelt nyikorgó szekere* 
csörtetett végig a város piaczán. A ruhake­
reskedők, vége!adást hirdető olcsó Jánosok 
sátrai között már tiz óra felé ««regestől to­
longott a nép.

A meleg kiá'hatatlan lett, Moskovies 
sörcsarnoka mélyében ember-ember hátán 
itta sz árpalevét hogy, szomjít oltsa és a 
meleg elől meneküljön.

(Folyt, köv.)

Ha csak a téli idő sziszéivé nem dönti 
meg Falb jóslatát, kétség merülhet föl az­
iránt, vájjon nem ment-e tényleg végbe va­
lami gyökeres változás az öreg Földgolyó 
helyzetében a nappal szemben, amely a 
telet nyárrá változtatná.

Meteorologiaí szempontból nem is le 
hetlen, hogy Európa időjárása lassanként 
átalakul, s általában véve enyhébb lesz, 
mert a főidnek a naphoz való viszonya a 
tizenegyezer év alatt te'jasen megváltozik, a 
mit az ie bizonyít, hogy a földpá:ya viszonya 
& nap állásához időnként annyira változik, 
hogy a té! 4-5 napot vészit tartalmából.

Hogy a fö d fennállásának minden 11. 
000 ik évében tényleg teljesen meg fog-e 
változni az időjárás, azt majd késő utóda­
ink fogják végérvényesen beigazolhatni.

TVrmészettani megfigyelés ékből azon­
ban kitűnik, hogy a szeszélyes időjárás ti- 
zenegy-tizenkát kemény tál után rendesen 
egy enyhébb, sőt mint a jelen esetben lát­
juk, egy túlságosan enyhe telet is csúsztat 
bele a természet rendjébe.

A bjrlini meafigyeléssk ezen az alapon 
történtek és az 1719 ik évig nyúlnak vissza. 
Az időjárás ezen hullámzása a következő 
évszámokból tűnik ki, amelyek az 1719 óta 
elmúlt enyhe teleket mutatják f*l : 1720, 
1783, 1736, 1748, 1755, 1758 1760, 1763, 1768, 
1770, 1772, 1773, 1778 1787, 1789, 1794, a 
XlX-ik században pedig: 1806, 1807, 1821, 
1822, 1823, 1832, 1833, 1834 -1836-1842, 
1843, 1844-1845-1850-1865-1887. 1878 — 
1888-1884-1897, 1898,

A legutóbbi meleg telek tehát 1877, 
1878 ban, majd pedig 1897, 1898-ban voltak 
úgy, hogy a legközelebbi enyhe télnek 1908 
—1910-re kellett volna esnie Az idei tél 
tehát valósággal a természet uj rendjét je­
lentedé.

Ennek a rendellenességnek az oka te­
hát minden valószínűség szerint a 10 -14 év 
időközökben váltakozó napfoltokban keres­
hető, amelynek vizsgálására a meteorologusok 
újabban nagy gondot fordítanak.

Belföldi dolgok.
A kópviielőház ülése. A képiselőháznak a 

szünet után tartaadó első ülésére ma küld­
ték szét a meghívó értesítéseket. 4z első 
ülés 16 án, csütörtökön, délelőtt 10 órakor 
lesz és napirendje már meg van állapítva, 
tudniillik a vármegyei pénzkezelésről szóló 
törvényjavaslat részletes tárgyalását kezdiks 
meg. A napirend alatt azonban jelentést fog 
tenni az elnök Molnár Antal elhunytáról 
Werner Gyula megválasztásáról é# Eborgényi 
Sándornak az abrudbányai mandátumról való 
lemondásáról.

Az államvasutak újjászervezése. A Búd. 
Tud. jelenti : A lapoknak az a hir»i mintha 
Mándy Lajos miniszteri tanácsos vezetése 
mellett a vasúti ügyek osztályában az ál­
lamvasutak újjászervezésére vonatkozó ter­
vezeten dolgoznának, amely munkálat ax 
államvasuti tisztviselők legutóbbi mozgal­
mára vezethető vissza, tbbm az alakban 
teljesen alaptalan. Igaz csak annyi, hogy se­
rényen dolgoznak e magyar királyi állam­
vasutak alkalmazó-jír anyagi helyzetének 
javítását czélzó javaslatokon és azon vau-
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nak, bogy az államvasuti alkalmazottak jo 
gos kívánalmai u ielőbb teljesíthetők legye 
nek. De ezekkel a javaslatokkal semmiféle 
nagyobb újjászervezés cin esen összekap- 
csolva.

Függetlenségi jeleit Abrudbányán. Abrud- 
bányáról jelenük, hegy Baiabás Ábel, kit 
Ott függetlent égi programmal Tisza Kálmán 
ellen fölléptettek, tegnap a kerületbe érke­
zett. A polgárság a jelölt lakása elé vonult 
s ott egy órányi időig huzattá a Kossuth- 
nótát. Egyéb nem történt. - Egy másik tu 
dósitás ált jtleüti, hogy Barabás Ábel már 
el is u'azott Abrudbányáról, mert meggyő­
ződött arról, hogy igen csekély kilátással ve 
hetné fel a Küzdelmet Tisza Kálmánnal A 
választás o hó 15 én lesz.

A boerok szabadságharcza.
— Saját tudósítóiktól. —

Budapest, jan. 13.
Arra a hírre, hogy a délafrikai angol 

hadsereg az Busztráiiai gyarmatokból kap 
erősítést, az ausztráliai sajtó — közöttük 
különösen a »Sydney Bu letin« é'es bírálat 
alá veszi a segélycsspator at. A »S. B.« any 
nyira megy, hogy nyíltan kiírja, hogy azok, 
akik nem mint elvetemedett emberek kerül 
nek Dél Afrikába, mint erkölcsileg teljesen 
©Izülöltek jönnek \i sza. Kitchener fosztó 
ga ó, gyújtogató katonái között elvesztik 
minden érzéküket a tisztességes, a helyes 
iránt.

Hogy az angol sereg müy elemekből 
áll, mulatja Garsia alezredesnek, az angol 
katonai börtönök főfelügyelőjének egy, a 
mu t év végén beterjesztett jelentése, mely 
szerint 7357 ember kapott kihágás és egyéb 
bűntettes miatt egy év alatt börtönbünte­
tést. Jelentésének végére az alezredes azt a 
megjegyzést fűzi, hogy a jövőben javithatat 
lan tolvajokat, betörőket ne sorozzanak ba 
hanem csak olyanok»', akik büntetlen elő 
életűek.

Csak természetes, hogy ahol ily salakja 
az emberiségnek van egy begyölve, ott er­
kölcsik g is rettenetes züllűttség észlel kelő. 
Valentin leleplezései — az angolok hiába 
berzenkednek — teljesen megfelelnek a va 
lóságnak.

Az angoloknak semmi joguk sincs a 
boerokat kisebbíteni, és semmi joguk más 
nemzeteket megtámadni, a* 6 eljárásukhoz 
hasonló példákat keresni. Ily gáládul had­
viselő nemzet még nem viselkedett ellen­
felem 1.

Chamberlain a németeket vakmerőén 
megvádolta, de erre megkapta Bálow része 
röl a rendreutasítást. Az angol lapok mód 
nélkül föl vannak háborodva a német kan 
czellár beszéde miatt. A Standard a sajnál» 
tos esetet a kan czellár beszéde után még 
nem tartja befejezettnek. »Magánosok részé­
ről nyilvánított és minket, eljárásunkat tá­
madó véleményeket figyelmes kívül hagyha­
tunk ; de egy idegen — állítólag velünk 
barátságos viszonyba* álló — hatalom vezér 
férfiénak sértő szándékkal, a parlamentben 
mondott bírálatát nem tűrhetjük el sző nél 
kül. Az angolek nem feledkeznek mag arról, 
hogy Gladstone egy Ízben meggondolatlan 
szavaiért Ausztria Magyarországtól boesána 
tot kért Edvárd király minisztereinek ugyan 
azon joguk van, mint Peren ez József tanács­
adóinak ; ők éppen úgy koll hogy féltéke 
nyen őrködjenek a nemzeti baesűlet fölött. 
Valamely utón-módon értésére koll adtunk 
a berlini udvarnak, hogy a nemzetközi 
udvariasság megsértéséért föltétlenül elég­
tételt kelf kapnunk. Ha a két barátságos 
állam között feszült viszony áll be, ezért
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nem Angliát lebet okolni, hanem Bü
lowot.

A Daily Graphic is kihegyezett tollal ir 
Bülow beszédéről.

Egyről-másról.
A politikus csizmadia.

A képviselőház folyosóján hevesen vitat 
koztak a képviselők valami törvényjavaslat 
felett. Az egyik Angolországra, hivatkozott, a 
másik Francziaországrs, a harmadik meg 
O.aszorszígra, a mint már ez nálunk szokás.

— Én is sokat pislogtam a Költőföldre
— jegyié meg Andrássy, — s tenném tán 
még ma is, ha ebből a külföldieskedés 
bői ki nem józinit a t . . . a d . . . i csíz 
madia.

A képviselők kíváncsian néztek And 
rássyra.

— Igen, a t . . . a d . . . i csizmadia I
— erősítő Andrássy, — hallgassátok, almon 
dóm. Vay grófhoz voltam hivatalos vacso­
rára. A legszebb négy lovat fogattam kocsim 
elé s hajtottam Berkesre. Az u'.on kocsim 
a kátyúban elakadt. Hasztalan nógatta, osto­
rozta kocsisom a lovakat: mintha csak 
gyökeret vert volna lábuk, nem mozdult 
egyik se.

Nagy tengelyszakadásig megrakott sze­
kér, mely elé két hitvány gebe volt fogva, 
gázolt át mellettünk könnyű szerrel a ká­
tyún.

— Jó estét — kiáltott a szekeres után.
— Nem látja kigyelmed, hogy bajban va 
gyünk 1

A kocsi megállt, a gazdája leugrott s 
aztán foghegyről szólt hozzám :

— Fogassa hát ki az ur a kocsijából azt 
a négy paripát 1

— Dehogy! — válaszoltam én; — ki­
gyelmed fogja ki a két lovát s fogja az én 
lovaim elé. Hat ló többet bir mind négy !

Hasztalan igyekeztem kapaczi álni az 
atyafit. Mit volt tennem : kifogtam a négy 
lovat s a t . . a d . . i csizmadia kocsim elé 
fogla az ő két gebéjét. Aztán egy két »Gyű 
no !«, néhány ostorcsapás és a hintó kint veit 
a kátyúból.

A csizmadia nagyot lélekzett.
— Nem csökönyösségből fogattam ki 

az ur lovait — magyarázta, — hanem hogy 
okuljon a maga esetén.

— Szívesen, barátom, csak mondja : 
miért 7 — kérdém kíváncsian.

Megmondom mindjárt, — tette hozzá a 
csizmadia. — Az ur egyik lova ánglius, a 
másik franczia, a harmadik német, a negye­
dik meg talián ; idegen földről kerültek ma 
gyár főidre. Nem lehet tőlük rósz néven 
venni, ha az egyik Angol — a másik Fran- 
cziaország, a harmadik Németország s a n<3- 
cvedik meg Taliánország felé húz. Hanem 
ez az én két lovam — s ekkor nagyot húzott 
az egyik gebére — itt nőtt fel a magyar haza 
földjén itt is született. Egy felé húz és mind 
akettő : haza felé 1

— És — végzó az adomát a gróf — egy 
Andrássy szívesen tanul o1 os dolgokat még 
a politikus csizmadiától is.

Se árt. se basznál.
Tassy főbíró Somogybán, midőn egykor 

Kopácsy püspöki látogatást tett megyéjében, 
visszajőve! Keszthelyre jött.

3

A nép természetesen kinvaacsiságánál 
fogva kiözönlött az utczárs és alig várta 
már, hogy a püspököt láthassa és majd­
nem minden díszesebb hintóbán Kopácayt 
látott. ’ C

Az akkori szokások szerint egy ilyen 
bevonulás nagy ünnepélylyel ment végbe, 
s a megyebeli úrik szebbnól-szebb foga­
tokkal jelenvén meg, a menethez csutla- 
kozának s igy nem csoda, hogy a nép a 
sok hintótól annyira megzavarodott, hogy 
a mint a püspöki titkárt az egyik kocsi, 
ban meglátta, letérdelt és várta a püspöki 
áldást.

Tassy főbíró volt a titkárnak utitáraa és 
látván a népet térdre borulva, hogy mégis 
hiába ne tegyék a munkát, Tassy szórta a 
keresztvétést, mig csak térdelőket látott.

Végre mégis észrevették, hogy a főbi 
rót nézték püspöknek és hogy tóvedé.-ük 
valamikép gúny tárgya ne legyen : közmon­
dásba vették a mai napig is fönmaradt törté 
netet, hogy :

— Se nem árt se nem használ, mint 
Tassy főbíró urnák az áldást!

Nem mind arany.. .
—- Eléggé friss szenzáczió. —

Debreczen, jan. 13.
A debrtczeni társaskörökben sokat, mu­

latnak most egy szűkkeblű gavallér esetén, 
kit a menyasszonya egy füllte való miatt ko­
sarazott ki.

Úgy történt, hegy a különbsn jómódú 
ifjú jegyet váltott imádotijávai, kinek már 
régen tette a szépet s kevés idő múlva ez­
után egy pár fülbevalóval lepte meg.

Szép volt a fülbevaló. Ragyogott, fény­
iéit, mint a csiszolt kristály. A boldeg meny­
asszony édes örömtől telített kebellel helyezte 
fülecskéjébe a szerelraetes mátka ajándékát 
s büszkén mutogatta ismerőseinek.

Az öröm azonban nem sokáig tartott. 
Égy estélyen a menyasszony idős nagynénje 
is megtekintette a fülbevalót s ajkát pittyesztve 
mondó :

— Hm 1 hm I Nem mind arany, ami 
fénylik 1

— Micsoda ? Hogy ez nem arany ? — 
sikította a menyasszony.

— Nem ám I Közönséges utánzat az 
egész. Szégyen, hogy ilyennel tudott kedves­
kedni a vőlegényed 1

Müórtéhöz került a kedves ajándék, 
aki konstatálta, hogy a fülbevaló csakugyan 
értéktelen utánzat.

A menyasszony sirt, mérgesen dobta el 
a fülbevalót s mikor este a vőlegény eljött, 
reátámadt:

— No magi szép ajándékot küldött ne­
kem ! Vigye az ördög a dolgát I . . . Nem 
áiaiioiia igy becsapui engem 7

A vőlegény hebegett, védekezett, hogy 
6 aranyképen vette a fülbevalót. A meny­
asszony azonban nem hagyta annyiban a 
dolgot. Kikutatta, hogy melyik kereskedőtől 
vásároltatott a fülbevaló s a kereskedő ki­
vallotta, hogy a vőlegény határozott meg­
rendelését teljesítette az utánzattal, aki valódi 
aranyért sajnált pénzt adni.

Az eset végs az lett, hogy a vérig sér­
tett menyasszony visszaküldte a jegygyűrűi 
ós örök búcsút mondett vőlegényének, ki
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mo*» már eltűnődhetik, hogy mi ér többet • 
egy valódi menyasszony e, vagy egy valódi
aranyfülbevaló 1 7 . • •
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Meghalt a tia lakodalmán.
Gyász a nászon.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, jan. 13,

Szomorú kimenetelű násiüaepély folyt 
la a napokban egy nagyváradi polgár házá­
nál Az örömszülök egyike — a vől-jgeny 
apja - ugyanis a lakodalmi vigaság tető­
pontján egyszerre rosszul lett s pár peicz
-1.Í1U Tolt« ««öli « a W- 
rülmény, hogy az elhunyt tivoli vidékről jött 
h a fia lakodalmára, a ki Nagyváradon a 3J 
gyalogezrednek siámvivő őrmesterre.

Az esetről tudósítónk a következőket

ÍOl6B Holstein Hermin debreczeni kereskedő 
tgyik fia Aladár most szolgája katonai éveit 
a 39. gyalogezred |N agy váradra vezényelt 
tgyik századnál. Az utóbbi időben mint 
számvivő őrmester a katonai irodában dől

k020 Már régebb idő óta megismerkedett 
tíosenfald Mayer nagyváradi korcsmáros 
Bella nevű leányával a kit megszeretett s 
uőül kért. A fiatalok boldogsága elé akadály 
nem gördült s így az esküvő napja is ki lett
tűzve tegnapelőtt estére.

A vőlegény apja Holstein Herman a ki 
ölvén hét éves kora daczára erős, jó kondi- 
czióban levő ember szintén jelen akart 
lenni fia menyegzőjén s bár szegény ember 
volt, meghozta az áldozatot s Nagyváradra

Az esküvő szerda délután meg is történt 
s este a menyasszonyos háznál lakodalmi 
vacsora volt, utána psdig táncz.

A vacsora kitűnő hangulatban tolvt le 
s már jó késő volt mikor a fiatalok tánczra 
perdültek.

Holstein Herman, az ifjú férj apja &leg 
nagyobb örömbe* vigadott fia boldogságán. 
A vacsorát jó étvággyal ette s mértékle­
tesen ivott is, általában jól érezte magát s 
még csak gondolni sem lehetett volna an a 
a szerencsétlenségre, a mi nemsokára tör­
tént vele.

A jó hangulatban levő, kedélyes öreg 
ugyanis úgy éjféjtájban tánczba szólított uí 
menyét.

A boldogságban úszó m mnyasszony 
természetesen a legnagyobb készséggel uiont 
az apósával tánczolni.

Tánctoltak is vagy öt perczig mikor az 
öreg Holstein Herman egyszerre csak levegő 
után kezdett kapkodni majd széket kért. 
Mire el hozták már csak le rogyott rá. Hir­
telen megpróbáltak mindent szert, a mivel 
az eszméletlen állapotba jutou öregei mag» 
hoz lehetett volna téríteni, de az öreg néhány 
perez alatt meghalt.

Mire az előhívott orvosok megjelentek, 
már csak a ; beállított halált koastatálták, a 
melyet szivssélbüdás idézett elől

A zene természetesen rögtön elhalga- 
tott a lakodalmi vígságot gyász váltotta

Farsangi Naptár.
Január Ifí án. Gazdászok tánciestélye 

Bikában.
Jaunár 19 in. Asztalos ifjúság bálja a 

Bikában.
Január 25 in. Kereskedők bálja Bi­

kában.
Január 25-én, Függetlenségi-Kör tánczes 

télye.
Január 25 án. Polgári Kor bálja Bikában
Február l m. Kőmivesek Iparosok és 

segédek zártkörű táuczestélye Koronában.
Február 2 án. Bohócz estély Bikában.
Február 5 in. Iparos-Iőr bálja Bikában.
Február 15 in. Filléregylet tea ostélye

Bikában.
3 Tánczvlgalom. A dsbreozeni m. klr. 

posta és távirda altisztek és szolgák saját 
özvegyeiket, árváikat segélyző és temetkezési 
egyesületek javára 1902 évi jan. hó 18-áu, 
azaz .szombaton a »Koronát dísztermében 
zártkörű jótékonyezéiu tánczvigalmat rendez­
nek melyre a belépő-dij személyenként 2 
korona, család jogv 3 személyre 4 korona. 
Jegyek előre válthatók a városi és pálya­
udvari postahivataloknál, a levélkézbesitők 
nél és este a pénztárnál. Kezdete este S 
órakor. Zsnész : Veres Tóni jóbirnevü zene­
kara. Men meghívó másra át nem ruház 
ható és kívánatra előmutatandó. Felütfuelé- 
sek köszönettel fogadtatnak ás hirlapwag 
nyugtáztatnak.

3 Thea-estély. A debreczeni izraelita 
nőegyiet szombaton este tartotta thea-esté- 
lyét a Bikaszálló dísztermében. A minden 
izében sikerült malattsá&on nagy közönség 
volt jelen. Olt volt gróf Degenfeld József volt 
főispán is és közéletünk vezéralakjai közül 
többen. A nagy teremben felállított áru­
csarnokokból szép jövedelem gyűlt be jóté 
kony czélra.

3 Tánczestélv A debreczeni Jogász és 
Tisztviselői kör könyvtára javára 1902 évi fob 
már hó 8 án, szombaton az Arany bika szál 
loda dísztermében Zártkörű 1 ánczestély -rendez 
tetik jegyek kizárólag a meghívó elömutatása 
mellett válthatók : Békés Lajos, Szent Királyi 
Tivadar és Zádor Lajos urak üzletében és az 
estély napján a pénztárnál. Kezdete esie 9 
órakor. Belépő dij : Személy jegy 4 . korona. 
Család jegy 8 korona. Páholy jegy 16 korona- 
Miskolczi Jenő rend. biz. elnök. 1 >r Szűcs Mik 
lós rend. biz. alelnök. Komlóssy Arthur rend. 
biz. alelnök. Zimmermann Gyula pénztáros. 
Harmatht Gergely ellenőr. Bárdos Géza ellenőr 
Dr. Vattay Gábor rend. biz. jegyző. í’apay Ja 
nos rend. biz. jegyző. Dr. Dóczy Emil rend. 
biz. jegyző. Dr, Borzsovay Jenő rend. biz. 
jegyző. Lestyán Adorján fogadó . biz. elnök. 
Aczél Géza, Agriozola Adolf, Artimovics Antal 
Ábrahám László, Bakos Kaiman, Dr. Íjakon vl 
Samu, Balog Imre Balog Géza Bartók Ágoston 
Be kény Péter Dr. Benedek János Berger Jenő 
Budai'Gyula Csáthy Gyula Deák Ferencz 
Dénes Adolf Dienes Barna Dóczi lmré Drumár 
János Ertsey Jenő Ericz Ernő b aragó Ernő 
Fazekas Sándor Dr. Gajzágó Béla Gábris Mi­
hály (térem Kálmán Győry Kálmán Hanke 
Lajos Hadliázy Imre Hadházi |Ferencz Havas 

k Almán Harsánvi Gusztáv Horváth Károly Hu

tirai Béla Irinyi István Józsa Vincze Jászén 
czák Sándor ifj. .íákó Sándor Jéna Gyula id, 
Jenei György Kernhoffel József Kerpely Kál­
mán Király Gyula Koncz Ákos ifj. Kocz La 
jós Kolbenhayer Kálmán Kovács Mátyás Ko 
va iezki Antal Kozma László Körner Adolf Dr 
Körösi Kálmár Kubai Alajos Kuthi Béla Las» 
gainer Kálmán Laezkó Károly Lengyel Károly 
Lesska Ferencz Ijovassy Károly Lukács Géza 
Majerszky Mihály Dr. Mariska Gyógy Márkus 
Lajos Medgyaszay Miklós Márk Endre Mote- 
siczky Hugó Naszády Iván Nagy Elek Dr, Sa 
Nagy Kálmán.

\ A V I HIRE K.
— Választmányi ülés. A magyar ország 

munkások rokkant és nyugdíj egylete debre 
czeni fiókjának választmánya folyó 1902 évi 
Jaunár lió 5-én tartotta rendes havi ülését Kel 
ler Jakab elnöklete allatt. Egyletünk vagyona 
a központi pénztárnál :529.061 k, 23 fül. Egy­
letünk teljes taglétszáma : 16. 424 tag. A dob 
reczeni fiók külön alapja: 374 kor, 31 fill. A 
debreczeni fiók taglétszáma : 257 tag. A külön 
alap a„a Debreczeni első takarók pénztár" ná] 
van elhelyezve, mely a debreczeni fiók egylet 
özvegyei és árvái segélyezésére forditatik. Egy 
leiünkbe való belépésre fölkérjük iparosainkat 
és munkás társainkat s mindazokat kik ez üd 
vös és humánus egyletnek működéseit méltá­
nyolják az egyleti ügyekre vonatkozólag bárki 
nek is készségei szolgálunk bővebb felvilá gos 
tással egyletünk hivatalos helyiségében, a„Deb 
reczen sörcsarnok" czimü vendéglőben minden 
vasár nap délelőtt 9—12 óráig. Hazafiul tisz 
telette! Daday Lajos jegyző.

— Halálozás. A következő gyászjelentést 
vetük: Harasztkereki Horváth Kálmán és gyér 
me kei: Kálmán, Klára, Géza, úgy magok, mint 
az elhunyt testvérei: Székely Sándor nejével 
Márkus Arankával és gyermekeivel: Sztaril! 
Izabella férjével Ujfalusi Tamással és gyerme 
keivel; Sztaril] Endre nejével Zloczky Jolánnal 
és gyermekeivel; Sztarill László es Sztarill llo 
na ; Horváth Anna férjével Dr. Molnár Imré­
vel és gyermekeivel fájdalommal telt szivvel 
tudatjuk a jó feleség, édes anya, szerető test­
vér, sógornő és rokonnak. Harasztkereki Hor­
váth Kálmánná Sztarill Karolinának folyó hó 
11 én délelőtt 9 órakor rövid ideig tartó beteg 
ség után elhuny át. Drága halottink földi részét, 
f. hó 13-án délután 3 órakor, 44-dik születés­
napján és boldog házaságának 25-dik óvfordn 
ló napján a róm. kath. egyház szertartása sze 
rint a kábái közsirkertben tétetnek örök nyu 
galomra.

— Modern szakácsné. R. G. nagybirtokos 
sál történt meg ez a fura esemény. Szakács 
nét fogadott föl havi tizenkét forintért. A de­
recskéi születésű bő meg is nyerte a tet­
szést, mert igen jól főzött. A nagybirtokos 
neje szinte örvendett, uugy mogszüut a C50 
lédmizéria. Azonban nam sokaij; tartott a 
boldog állapot. Pár nap múlva kora reggel 
kiment az úrnő a konyhába s a szakácsáé 
helyett levelet talált az asztalon, rajta a kia­
dott konyhapénzz*!. A modern szakácsnő 
elpanasiolja a levélben, hogy mivel az éjjol 
rosszat álmodott, valami bajanak kell lenni 
az apjának. Ó t -hát, hazautazok Derecskére- 
Iia a nagysága elvár utána három napig,

A ■ /'. V—
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visszatér, ha pedig nem aker várni, úgy is 
jó. A modern cseléd alázatosan bocsánatot 
kér levelében, hogy oly hamar bueaut vett 
a kaputélfától, de hát mit csináljon, mi­
sor úgy a szivébe nőtte magát a babona I

— A részegség vége. Bodnár János nap 
számosnak sokáig emlékezetes ieasz a tegnapi 
nap, A vásár őrömére nagyon feltalált önteni 
a garatra úgy, hogy részegen ténfargett vé­
gig a Szécshenyi utezán. Mikor az atcza ré­
gére ért a lábai megtagadták a szolgálatot és 
végig terült az ntcza követén. Dioly szeren 
csétlanül esett el, hogy a feje betört és el­
borította a vér. Bodnár ájultan maradt az 
utcza kövezetén míg egy néhány ismerőse 
megszánta és haza vittéc a lakására a hol a 
felesége nagy nahasen magához térítette.

— A müpártoló egyesület. A nemrég meg 
alakéit müpártoló egyesület gyűlést tartott 
szombat délután öt órakor Dr. Csíkos Sán 
dór elnöklete alatt. A gyűlésen egy — a 
tavasszal rendezendő — mükiállitáe tervezetét 
beszélték meg. A mükiállitáe eszméjét azon­
ban elejtették, mert a tagok többsége ellene 
nyilatkozott. A gyűlésen Dobiocki Sándor or 
szággyülésí képviselő is fölszólalt.

— Szathmáry Árpád síremléke Az Orszá­
gos Színész egyesület múlt évi október hó 
9-én tartott ülésében elhatározta, hogy Szat. 
máry Árpád elhunyt jeles művészünk sírja 
felé országos gyűjtés utján síremléket állít. 
— E kegyeletes czél elérése 
végett gyűjt ói veket küldött szét, 
melyből egy példány hozzánk is érkezett. 
Bizalommal hívjuk fel erre az érdeklődő kö 
zönaég figyelmét és kérjük, hogy lapunkhoz 
bakii döudő adományaikkal járuljanak hoszá, 
hogy a nagy művész síremléke mielőbb 
megvalósulást nyerjen.

— Az uj titkárok. A Csokonai Kör tegnap 
délfiőti tíz órakor ülést tartott a városháza 
nagy tanácstermében, melyen Gáressy Kál­
mán elnökölt. A gyűlésen két titkárt kellett, vá 
lasztani a leköszönt dr. Bíkonyi Samu és dr. 
Benedek János orsz. gyűlési képviselő helyett. 
A főtitkárságot Dr. Tüdős János nyerte el, 
inig titkárrá dr. Kardos Albertet, ezt & nagy 
szorgalmú irodalmi tói fiút választották A vá 
lasszíottat. megbízatása ez év végéig terjedt 
meri akkor általános tisztujitás lesz, mikor 
a két titkári állás ismét választás alá kerül-

— Meglopott szappanos. Tegnap a külső
vásártéren Tóth Istvanné sátorát feltörték 

> és abból nagyobb mennyiségű szappant el­
vittek. A följelentés után a rendőrség Bar­
dócz biztost rendelte ki a tolvaj elfogatánái a 
és kinyomozására. Bardócz hamarosan ki is 
kutatta a tolvajt Szűcs Gyula ismert betörő 
személyében. Ugyanis Bardócz látta a mint 
SzüCi egy csomagot vitt és felköltötto a 
gyanúját. Rögtön a Szűcs lakására sietett 
de azt már nem találta otthon. A Szücscsel 
vadliázasságban élő nő sem tudott felviiá 
gojitást adni. Az eltűnt Szűcs ellen a kö 
rözö levelet kibocsátották és isméibe.őleg
h a m Q »’ ft ® on £ 1 ív f/vrviAlr

— Tolvaj pinozér Rosner József pinczér 
már régóta nincs állásban, Keresete s<?m 
nagyon sok volt úgy hogy abból alig jutott 
még a kosztra is. Hosner pedig a finom 
szivarokat is nagyon szerette, de hogy a 
keresetből nem jutott rá1 más képpan akart 
szerezni. Egy trafikba bement ott zsebre 
vágott egy csomagot és elakart tűnni vele. 
Azonban póruljir tmert az üzleti alkalmazott

észrevette a pisaiér tettét és rendőrt hivatott. 
Rosnerlől elvették a szivarokat őt magát 
a rendőrséghez vitték a hal értésére adták, 
hogy a lopásért kitolonczolják a városról. 
Rosier nagy szomorúsággal fogadta az ítéle­
tet és felfogadta, bog/ máskor nőm fog szi­
vart lopni.

— A gazd tiszti czim h sználata. A tőid - 
miveléstigyi mieierier a gazdatiszt! czirnek 
használata jogosultságának megállapítása tár 
gyában a következő rendeletét adta ki, vala 
mennyi törvényhatóságok : A birtokos és 
gazdatiszt közötti josviszonyok szabályozású 
ról s .óló 1900 évi XXVIl.t. czik végrehajtása 
tárgyában folyó évi április hó 14 én 1501/aln. 
szám alátt kelt reudeletem 7. § áoan ífiüa 
ta'maztam az elsőfokú koiigtegatási hatos* 
gokat arra, hogy az idézett törvény 27 §. 
síban felsorolt czirnek használatának jogo 
sniteágát 1901, évi dec. hóig határozati,ag 
megállapíthassák. Minthogy arról szereztem 
mt-ggyősődést, hogy ezt a határidőt oki. gaz 
datis/.t méltánylást érd'-m'ő okok miatt 
nem tarthatta mag : magfekeiő eljárás végett 
értesítem a törvényhatóságot, hogy az idézett 
törvény 27. § ábac felsorolt gazdatiszti czirnek 
használata jogosultságának megállapítására 
vonatkozó kérvények beadására a határidőt 
1902. évi május hó 1 ig meghosszabbítom.

— Elfogott ruha tolvaj Rútúl visszaélt 
Enyedi József a szegényházi ápoltak bizal­
mával. A szegény házi ápoltak megszánták 
Enyedit és többször behívták magukhozi 
hogy segítsen valami!. A segítségért rendesen 
megkapta a jutalmát, sőt még lakást is ka­
pott a szegényházban, de Enyedinek fsléb ■ 
redt a rossz hajlama és éjjel mikor elaludtak 
Nagy Jószef szegényházi ápoltnak ellopta a ra 
báját. A lopást azonban észre vették és még 
miölőtl Knyedi túl adhatott volna a ruhákon 
elfogták. Knyedi most a rendőrség börtöné­
ben váija a rnhalopásárt a büntetését.

Színház.
* Két előadás. Tegnap délután telt ház 

előtt keiül színre Gárdonyi Géza falusi tör 
ténete a B o r. Kátsa ezigány szerepét az 
eltávozott Tanay helyett Fliscner József ját 
szólta. A többi szereplők a régiek voltak. 
Komjáthy, (Barses Imre) Sziklay (Göre Gá 
bor) Nagy Gyula (üurbints) sok tapsot 
kapjak.

Este A Szenti v án éji álom 
hozott elég nagy közönséget a színházba. A 
darabban előforduló látványosságokat taps 
sál fogadta a közönség. A szereplőket is so 
kát megtapzolták. Burtha, mint Theseus mu 
tatta be az 6 ösmert alakításainak egyikét. 
A többi szerepekben, Ödry, Szőke Sándor, 
Szabados, Nagy Gyula, Sziklay, Sarkady, 
Szathmáry jeleskedtek. A női szerepek kö 
zül Komjáthynénak, Fái Flórának és Szabó 
Irmának volt nagyobb sikere. A többi sze 
replők is mindnyájan igyekeztek kitenni ma 
gukért, a mi részben sikerült is nekik. Az 
előadás elég simán ment végbe, a közönség
niCgttitf&OUTP IÄVUAUU ol a »MŰuaiuvt.

Sz. V.

* Turez kapitány. Bisson és Plaaquette 
nagy hatású regényes opsrottje lezz e hét 
újdonsága a melyre nagyban készül szintár 
aulaiunk énekes személyzete. Az elmés és 
ötletes mess egy katona ruhába bujt leány 
Teréz kapitányt tesz a darab bősévé, a ki 
kedvesének szökésót ngy akarván paláste'ni

hogy as ezredes előtt maga jelenik meg ka 
tona ruhában. Ebből aztán kedves és mu­
lattató jelenések lejtődnek ki. A szöveghea 
P anquötté a Rip Rip, Corneviliei harangok 
és Varáxsgyürü szerzője irt rendkívül ked 
vés melodikus mesét. Tekintve a darab iránt 
ayi vánuló érdeklőkéit az igazgatóság egy 
másután négy estére tűzte ki az operettetI- 

* A páholy. Lauffs és Kranti nagy sikert 
aratott kaczagtató bohózata, »1 páholy« 
iránt oly nagy az érdeklődés hogy az. iga* 
gatóság engedve a 270 oldalról kifejezett ké 
retemnek a keddre kitűzött Jó barátok 
helyett újból előadja. A kaczagtató bohóia 
ton bizonyára holnap este is nagy közönség 
fog mulatni.

Művésznő és komorna.
Blaháné és Heint Auguszta.

Budapest, jan 13.
Heint Augusztának hívják a koronás 

aranyérem legújabb példányának boldog tu­
lajdonosát. Viselje egészséggel. Miattam nya­
kába akaszhatták volna — a damokráczia 
szent nevében — akár az aranygyapjut is, ■ 
nem szöknék ellene. Meg a többi rendjele­
ket a mi csak van. s hozzája néhány külföl­
dit is. Például a tórdszalagrendet, melyből 
zsákszámra hozott hozzánk a perzsa sah. 
(De bölca oekonomiával nem sáraranyból» 
hanem sárgarézből csináltatta azokat, ta­
nulván a budapesti aranyművesektől is va­
lamit.)

De hát épen koronás aranyérmet ke let 
Heint Augusztának kapnia 1

Mart hogy ő egy főhercegnőnek a ko~ 
mornája vala. Öltöztető ő császári és királyi 
fenségét. Felhúzta lábaira a harizsnyát és a 
ozipőt. Rendben tartotta a fehérneműit. S 
végezte nagy buzgalommal ós odaadással 
mindazokat a teendőket, a mslyekegy ügves 
és megbízható komornál megilletnek.

Ezért kapta meg a koronás arany­
érmet.

A magyar művelődés történetébe pedig 
be vagyon irv fényes betűkkel Prielle Kor­
nélia neve, meg Felekynó neve. Nem külön­
ben Blaháné neve. És ők egy dicsőséggel 
teljes élet legfőbb jutalma és elismerése gya 
nánt, kapták ugyancsak a koronás aranyér­
met. Ugyanazt a kitüntetést, a melyet Heidt 
Auguszta kapott.

P.utarch mondja — Lysimachoeról szó* 
tábun — hogy a királyok is úgy tesznek 
mint a eziaészek, a kik uj szerepben lépve 
fal, megváltoztatják ruhájukat, beszédüket, 
járásukul, sőt meg ülésük módját is. Megvál 
toztatják bizony ! Sőt az emberi érdemel is 
rendszerint más mérlegen mérik, mint a kö­
zönséges ember fia. Teszem III. György 
Angliának egykori királya ki nem állhatta 
Burkot, mindaddig, mig az erész nemzet 
imádta, fis enne«. a lángeszű politikusnak 
érdemeit nem volt szabad ő fdlséga előtt 
emiiteni. De mikor Bürke szelleme elboruló­
bán volt s már csak roncsa volt a réginek, 
akkor érdeklődni kezdett iránta a király, nagy 
évi dijat rändelt neki, hogy igy megnivhassa 
az állsrntanácsba is.

Hát a királyokat, az dvurokat és ar 
udvarok belső embereit, va'amint azok cse
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lektdt teit aás szempontból kell bírálni, mint 
mikor közönséges halandókról ran szó.

Ott abban az elkűlönözött világban több 
nyomatékkel bírhat esetleg egy régi komor 
iiyik vagy komorna szava, mint egy ma fel­
tűnt, holnap letűnő miniszteré.

Legalább a régi világban igy volt. Hiszen 
tudvalevő, bogy az első kaaaarillát a komor­
nyikok képezték, s utódaik főarakká léptek 
elő. Mária Terézia hires komcrnája Greiner 
asszony (nmek vtje szintén bárói rangot ka­
pott) nagyobb befolyással birt, mint az egész 
udvari kanczellária együttvéve.

De ezek az idők elmúltak régen. Ma 
mindenért a miniszter felelős. Még a kitün­
tetésekért is. b nem mondom, hogy akadá­
lyozza meg a Heidt Auguszta kitüntetését. 
De eszközölje ki, hogy egy Blahánénak más 
kitüntetésben legyen része, mint a főherczeg 
női komornáknak. (H).

Különfélék.
+ Őt milliós kártérítés. Madame Nor- 

dicza, a nagynevű énekesnő, kártérítési pört 
indított az amerikai Egyeseit Államek ellen. 
Öt millió dollárt követel az államtól. Nor- 
dicza — akinek polgári neve Norton — egy 
bostoni hnjótulejdonosnak a leánya. A füg­
getlenségi hatsz idején a francziák sok ha 
jóját szedték el Noimenak. A Iranczia kor­
mány később m<f fizette az elvett hajók ér­
tékét az amerikai koimánynak, de eem Nor 
ten, sem örökösei egyetlen deliért sem kap­
tak az Egyesült Államoktól. Azóta a kártéri 
teíi összeg felszaporodott, s madame Nordiea 
most újból kártériWsi pört indított az Egye­
sült-Államok ellen. *

+ Barátfáges intés. Fiatal ember, nern 
akarom, hepy annyira figyelmes legyen le 
ányem iránt.

— De uram, azt hittem, hogy nőül fo­
gom vehetni.

— Úgy van és megem is szeretném, ha 
nőül venné, de ha nagyon ügyeim»« lesz
iránta, nem marad elég pénze a nősüléire. *

-I- A csillagos ég az ujesztendöben. Az
1702 ik évnek nevezeteM bb ceillagaszbii «se 
ménjei a következők lesznek : Lesz részünk 
h*rom részleges napfogyatkozásban, amelyek 
kő?ül csupán egyet láthatunk Budapesten, 
1902. október 31 én. Lesz azonban két held 
fogyatkozásunk, de már teljes fogyatko 
aás lesz, ami igen ritka tünemény, jogosén 
mondható a csillagos ég great attractionjá 
nak. Az első ho dfegyatkozás április‘22-ikf ve 
esik s ezen a napon már megfogyatkozva 
kél föl a hold ; a második fogyatkozáat ok 
tóber 17 én érjük meg s ekkor"viszont meg 
fogyatkozva áldozik le a hold. Á Mercur 
fetruár 3 án, május 28-án és szeptember 
24-én este, noárczius 17 én, Julius 16 án és 
november 4-én pedig hajnalban lesz láthaló. 
A Vénus csak ftbiuór 14 ikéig lesz »csillogó 
esti csillag«, »zeniül ibojnali csillag«. A 
Mars, amely emberi agynak megtoghaiatlan 
távolságban kering földünktől, csak 1S03 ban
4ÄV»ilf rn OlH 4 n V 4 I onzirv Koirir / V\k «n Ía*
• «•MIM • . VI > «1 M U W > UUVM If' I 1/ U UMWM lU^j

ragyogni azonban májustól októberig a Ju­
piter és a Saturrms. *

Boldogtalanság. Nagyapa : Miért vágsz 
oly szerencsétlen aiczot, Vilii 7

Unoka : Mert soha senki nem mondja, 
hogy jó vagyok, ha csak olyasmit nem te­
szek, amit nt bí akarok tenni.

*

-+- Szépségfiirdők. Párizsban nj klubb 
alakult nemrég szép asszonyokból, akik azon 
törik a fejüket, hogy lehet szépségüket leg­
tovább megőrizni. Évégből szépségűn dőt vesz 
nek közös költségen, melyeket reczeptek

szerint készítenek, I yen pl a szamártej 
fürdő, melyet Izabella bajor királyné hasz­
nált. Dinnyeló, rózsavíz és Mekka balzsam a 
fürdővízbe téve a bőrt bársonyossá teszi. A 
klubb ezenfelül mindenféle más illatos és 
szépítő fürdőt bocsát tagjai rendelkezésére. 
Legkedveltebb a Ninon d’ Enc os fürdő, 
mely langyos esővízből, tejből, szódából, só 
ból és három font mézből áll, Tallieanó, a 
nagy forradalom rnuzsaja, főldieperböl és 
málnából készített fürdőket vett. Husi font 
eper levét kinyomták és erre vizet és tejet 
öntöttek. Az bizonyos, hegy ilyen drága tő­
ben nem mindenki fürödhetik.

Egy válópör aktáiból.
Gyilkosság kísérletével vádolt mérnökné.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, január 13.

Zola tollára méltó az a lélektani szem 
ponttól fölötte érdekes btinpőr, a mely már 
betek óta foglalkoztatja a budapesti büntető 
törvényszéket. A pCrben a főszereplő egy 
vagyonos bécsi családból származó, nagy 
müveltst-gü, feltűnően szép fiatal aaszony, 
a kit a királyi ügyészség gyilkosság kisérle 
tével és a családi állás ellen való kihágás 
sál vádoh — Az áldozat egy szerenesétten 
nye ez éves gyermek, a ki vak s raég hozzá 
hülye is s a kit csaknem halálra kinzott a 
tulajdon édes anyja, ez a fiatal csinos asz 
szony. A férj tgy jóraevü budapesti mérnök, 
ceirt panaszos szerepel, a szobaleány pedig 
mint bűnrészes. A bonyadaleaas pőr előz 
naényeit maga a férj panaszlevélben a kö 
vetkezőkben mondja el:

Tíz évvel ezelőtt nősültem meg. Fele 
ségtm, a ki egy tekintélyes, jó módú bécsi 
kereskedőnek a leánya, kilencz éven át a 
lepgyöngédet b hitves és a legjobb anya volt. 
Szerettük beczézgettük egymást és halárta 
lan odaadással ápoltuk kis fiamat, a kit a 
gondviselés me|fosztott attól, hogy lásson, 
hogy érthetően beszélni tudjon.

A tizedik évben a feleségem egy rut 
külsejű paraeztnőt fogadott f«-I szobaleánynak 
s amióta ea a házunkhoz jött, aaiutba c-ak 
ketté vágták volna a boldog családi élet 
fonalát. Feleségem a gyermekkel durván 
kánt és rgen gyakran ütlegelte ia.

Feleségemnek az ód«s anyja meghalt 
és a temetésre Bécsbe utazott. Mikor aznap 
délben hazajöttem, a ki* fiam areza dagadt, 
keze véres, a teste pedig kék volt. KétségU 
len volt, hogy a szerencsétlen gyermeket a 
cselédleány sanyargatta ring, aki ezt nem is 
tagadta. Rendőrt hívtam, hogy távolítsa el a 
veszedelmes nőt. A szobileány erre a sza 
lenbe rohant és a feleségem aszta fiókjából 
egy kis dobozt keblébe rejtve, az ajló télé 
ment. FöitaitóztatUm éa a rendőr segélyé 
vei sikerült a dobozt birtokomba keríteni, a 
cselédet pedig távozásra bírni.

FölnyitottEm a dobozt és az abban ta 
Iáit levelekből meggyőződtem róla. hogy a 
feleségem csúfosan megcsalt. Egy közönsé 
gee munkásemberrel, valami aténahordó le 
génynyel folytatott viszonyt, a szebaleány 
közvetítette közöttük ai összeköttetést, érte 
sitette, hogy mikor vau a feleségem egyedül 
odahaza, szóval ez segített abban, hogy enH71 — : I- KwllkAl nélAtfArn—^vriiJüt nijatoanaiaAi
arra is, hogy a feleségem gyűlöl engemet, 
gyűlöli a gyermeket,tólem válni, a kis fiam 
tói pedig szabadulni akar. Úgy látszik, eb 
ben ia segítségére volt ez a nyomorult leány.

Másnap egy ajebb csapás ért. Mialatt 
én távol voltam, a Béréből időközben beza 
érkezett feleségem 1- liryitotta a lakást és 
minden elemelhető értékes tárgyat össze­
csomagolva, a gyermekemmel együtt eltűnt. 
H086Z8S nyomozás után rájöttem, hogy az 
asszony Győrbe szökött a ssenes legénnyel 
együtt.

Utánuk mentem és az asszonyt kérdőre 
vontam, hová tette gyermekemet? A nő za-

varba jött és azzal vágta ki magát, hogy a 
kis fim Béesben helyezte el egv intézetben. 
A legközelebbi gyorsvonattal Bécsbe utaz­
tam, de a megjelölt intézetben még csak 
nem hallottam a gyermekről.

Táviratoztam a győri rendőrségnek és 
kértem, hogy as asszonyt helyezzék addig 
felügyelet alá- A feleségem kényszer-helyze­
tében aztán bevallotta, hogy a fiút a volt 
.szobaleány gondozására bízta, aki szülőföld­
jére, Arvamegve egy kisebb községébe utaz­
tam, de időközben a feleségem megtávira­
tozta a cselédnek, hogy jövök és ez még 
idejében kereket oldott.

Mislatt ez megtörtént, a községben lakó 
korcsmárgs közölte velőm, hogy a leány foly 
tonosaa ütött* verte, éheztette a gyermeket, 
akiben már alig van élet. Mikor aztán a vo­
natról visszahozott gyermeket megpillantot­
tam, alig ismertem reá. Öiyan vékony volt, 
mint egy csontváz s a teste tele volt friss 
és behegedt sebhelyekkel.

A csendőrök valid óra fogták a kegyet­
len cselédieányt, aki »írva vsfiotta De, hogy 
6 a feleségem utasítására fényes ígéret mel­
lett, el akarta pusztítani az ártatlan terem­
tést

Eddig szól a följelentés, a további rész­
leteket aztán a vizsgálat derítette ki. Az ügy 
ben különben már a vádtenács is hozott ha 
tározatot, s igy valószínű, hogy ez a por még 
e hó végét főtárgyaláőra kerül.
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Ä felsőit szerelmes.

(Vig népies elbeszélés.)
Irta : Színi Péter.

(Folytatás.)
IV.

Csobán belátta, hogy ha czélt akar érni 
pártfogók után kell néznie. Ki lett volna erre 
alkalmasabb egyén, mint Ladang János, ki 
minden házba járatos a faluban s mindenütt 
tudja : mi hogy megyen ; mikor szoktak ke­
nyeret sütni ; mikor fogy el a baza a hóm 
bárból stb. más ilyen aprólékos dolgokat.

El is indult hozzá Csobán egy holdvilá­
gos este, hogy lekenyerezze.

Dalolva haladt végig az utczán, A Kin­
csessé háza előtt megállt egyidoig s úgy 
gyönyörködött ablakon keresztül az asztalnál 
ülő szép leányban s dalban mondta neki:

»Érted fáj a szivem, lelkem,
Mégsem szeretsz, kis lány, engem ; 
Házatoknál ha eljárok,
Hulló könnyem meg sem látod !«

Ladang épen hivatalos dologbaa forgo­
lódott a dal hallatára arrafelé igyekezett, hűl 
Csobán Pali állott.

— Mégis csak genosz ez a legénység l 
— mormogott magiban. — Hogy megran- 
delt* a tekintetes főszolgabíró ur, hogy ki- 
leacx órán túl senki ne merészeljen gyjdolni 
az utczán ! . . . Hát ér valamit 7 . . . Ehun 
rí I . . . Egyiket alig űzöm el, már a mánklr nrnv ilrrf 1 ia tölti ft faint 1

Csobán csak fújta a nótát.
— Élhallgass ott 1 — kiáltott reá La- 

deng. — Nem tudod a parancsolatot, he ?.., 
Majd oda találom hajítani ezt a botot, esak 
be ne ragaszd a málésszád I

— Ide vele, János bácsi I — kaczagott 
fel Csuhán.

— Mond kend vakmit. Hanem bit el­
jönne-e velem & lány 7

— Már azon te ne busulj. Bízd rám a 
dolgot, majd elintézem én azt. Tudom én az 
ilyen dolgot 1 Nem te vagy az első, a kit 
ilyen módon kiházasitottam ... A magam 
feleségét ie úgy szöktettem én el, mert tu-



dód: én ugvan nem voltim valtmi hire* le­
gény, de tudtam a lányok kedvében járni. 
A tiszteletes ablakáról mindig elloptam a tej 
felt a lányoknak s azok úgy «tereltek, hogy 
no . . Hanem hát a mostani legénység gyáva.
Ta is, a másik is.

— En la ? Hiszen ha csak kurázsi keil, 
hát nálam is van.

— No hiszen azt nem ie mondám. — 
Eredj haza már most, attan Dgv nyugodtan. 
Holnap majd tudok mit mondani.

Gsebán megfogadta a szót. Örömteli; 
szivvel ballagott haza, minden jót remélvén 
a Lsdang közbenjárásától.

Ladang pádig felkaczagott s nevetve 
mondá:

— Holnap este olyan do'got hajtok végre 
milyet még nem evett ez a falu. Régen is nem 
csináltam egy kis tréfát Majd eljár’atom most 
Csobbánnal a happárét.

Mosolyogva kullogott tovább s kiáltá az 
órát :

»Éjfél után óra három,
Ha több van, is én nem bánom I«

V.
Szép, mosolygó vasarnap reggel derült 

Lápfalvára. Hirmatiitas fűben pitypalattyolt a 
fúrj, vig énekét zengv«i s mugkás méhek 
serge lepte el mezők vadvirágos terét. A nap 
nem emelkedett ugyan fel a láthatárra, de a 
pirkudó hajnal közeli érkezését jelenté. — 
A madarak hangosan csevegtek a falu há 
zain s a házak at övedzö lombos fákon s 
minden úgy látszott, mintha ünnepélyes 
szint váltót vo na.

It t szép is egy vasárnapot fi'un tölteni! 
itt tudja meg az ember vmtaképen, hogy ez 
az Isten által nyugalomra rendelt nap. — 
Mind n oly csendes, oly zajtalan, mintha a 
természet is ünnepelne.

Bizony sajnos dolog, hogy a művelt­
ségben elölialadó nemzedék ma már oly 
keveset törődik a hetedik nap megszentel1) 
sével ! Most már a köznép sem sokat ad 
reá, hogy az oly nap, molyén még keli 
szűnni a munkától ; sőt vannak helységek, 
hol épen e napon herdja be szénáját, Isten 
kezétől adott termését a szántóvető. Hiába ! 
Azt mondják : sok *z adó, nagy a teher, nem 
igen érnek rá a haveréire. Bölcs Salam m 
dicsőséges király vo)t, mégis azt taitá, hogy 
»minden napnak meg van a miga terhe!«

Lápfalva olyan volt e reggelen, mintha 
lakói örök álomra feküdtek volna le az el 
múlt estén. Egy élő jelket sem lőhetett látni 
az ntcxán, egyedül a mi jó ismerősünk, Ls- 
dang János ballagott a fáluvég felé illően ki­
mért h-ptekkel és meglehetősen komoly arcz 
czai.

Toldott-foldott haczukája erősen he volt 
gombo va, mintha csak szibériai utazásra 
készülpe ilyen nagv m 1 -gben.

(Folyt köv )

IV

magy. kír. szabad, nyert 
orvosi mtl-éa kötszerész

BUDAPEST,
VII. Erzséb t-körut50 sz.
^janija, viusau íutazereii rak­
tárát sajá1- gyártmányú or- 
vosi, sebészt és beteg­

ápolás-tárgyakban.Snjrtt talnlmaii u in. kír. 
Nznliartalmazot Polgarlále
■»«£» wr"w eu* • <V
haskötő, görcaér elleni gum- 
mi-harianye, orthopedia-ké­
szülékek, miiláhak és ke­

zek stb.
Valódi frauczia különleges­
ségek F. Berguerand fils pá- 

rial gyárából.
uunz á* ellen vélve I6302.sz.a. Részletes képes árjegyzék

Megfojt ez az 
átkozott köhögés

Köhögés, rekedtség ás elnyálkásodás ellen 
gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják és kitűnő 

izüek.

Doboza 1 korona és 2 korona.
Próbadoboz 50 fillér.

Fő- ós szótküldesi raktár :

„NÁDOR- GYÓGYSZERTÁR
Budapest. VI., Váczi-körut 17. Egger mellpasztHIa

ojaktua ar maqgyágyUett
Kapható Dabreozenben : BdázsÖlöi, Pülokv Pil, L Kovios Nftidor, Mthál »vita 

Jenő Muraközy Lte«ló, Dr. Rothechaek V. E., Szilét Ferenoz, Tóth Bit* gyógy­
szertárában; Jósa és Jona drogériájában.

i
1
*

Szépség és egészség <aaMfr

6
Kinek van szeplője?

-t

attanás vagy bánni folt az arczán, az 
aaználja a teljesen ártalmatlan Rozsnyav 

fale rilághirü

Cerail-arczkenőcsöt,
mely az arczbőrt rövid időn fehérré, tisz­
tává és üdévé teszi. Egy tégely ára 1.40 
fül. Egy ms tégely ám 70 fül. Sarül 
szappan egy drb. 70 fül., Serail-hölgypor 
egy doboz 1 40 fii. Kitűnő es valódi Epe­

szappan egy drb. 80 fül
A t. et. kSzőnzég zxivet figyelmébe ajáaliuk, holy miaz-.zr.n o.»«v

v<fdjegygyel vannak ellátva, mely at n-lí' zxzbziliáqizobrot ábrázolja,

Kapható: Hozsriyay Mátyás gyógytáraban AradSiabadsägt.
valamint minden magyarországi gyógyszertárba ,|

idegesség,
vérszegénység

éa az ebből származó bajok ellen legbie- 
tosibbaa hat Rozsnyay

Vasaschinabora,
mely saját termésű ménesi édes borral 
készítve, hatásában minden hasonló ké­
szítményt felül múl. Egy üveg ára 2 kor. 
10 fill. 6 üveg franco küldve 12 kor. lifil

n\\ niixen kéizitrnényeink törvényben bsjeyyzaU

Szénásy, Hoffmann és Társa
aelyosxkártala.á.aa.

Budapest, IY., Bécsi utcza 4.
A.

teljés választéka raktárra érkezett. Gzé­
sünk elve csak „First Class'1 gyártmá­
nyok elárusitásn. Czégünk az országban 
az egyedüli, mely Lyon ós Paris legelső 
s leghíresebb gyárosaival közvetlen ösz- 
szeköttetésben áll ; az általunk -lekötött 
minták és minőségek kizárólag őzégünk- 
nól szerezhetők be. trrr-v- ~---i ^

* * Minden egyes áruszikknek * *

löltótlen szabott ára
nyíltan, számokkal van jelölve, ennél­
fogva a tultizotes teljesen ki van 

zárva

Min'ák a vidékre kivanatr* hérmentve 
küldetnek ----------

Mli:

v

T>

1
• 'Cr‘.

Ili
; fi

a9lye»m,árub,áaia, 
Budapest, IV., Bécsi-utcza 4.
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ROZSA LAJOS
legnagyobb női-felöltő áruházában

Debreczen, Kistemplom-biizár.

JOáirásí £©13Mw
UPolgá-iri Takarék- és Segélyszövetkeaet

VI. év társulatába való belépésre.

A tagok korlátolt felelőssége mellett alakult

„Polgári Takarék- és Segélyszövetkezet Debreczenben“
1902. évi január l-én működésének és fennállásának V. évét tölti be s a már 1901. október 25-én megalakult Vl-lk évtársulat meg­
kezdette működését.

Az elmúlt 5 ér eredményei legjobban igazolják, hogy az intézmény ga?dasági közszükséget pótol. 2000 tag 4500(1 
törzsbetéttel 600.000 korona betét-tőkét gyűjtött össze szövetkezetünknél és a hitelüzlet fokozatos fejlődése biztosítékot nyújt 
arra, hogy a szövetkezet tagjai, betéteik után mint eddig is

© %-os kamatot
fognak az évtársulalok haszonrésze gyanánt kaphatni.

Bizalommal hívjuk fel Debreczen város és vidéke közönségét a
Vl-ik évtársulatba való minél tömegesebb belépésre.

A „Polgári Takarék- és Segélyszövetkezet Debreczenben ‘
évtánsulatának vagyonát, e tagok hetenként, fizetendő tői zsbeiét képezik.

Egy törzslietét (10 kr.) 20 fillér, mely az igazgstóság által megszabott időben fizetendő be a szövetkezet pénztárába. A. 
4 i» elteltéi el az ávtársulat vagyona a tiszta jövedelemmel együtt a tagok között törzsbetéteik arányában fe^osztatik,

A szövetkezet tagjait 6%-os kanatláb mellett hitelnyújtással segélyezi s a kihitelezett összegek 4 év tartania alatt a heti 
befizessek iltal törleszthetök.

Kölcsönök múltainak a befizetett összegek 4/*öd részéig bárkinek. továbbá jelzálog! biztosíték, személyi kezesség, érték­
papírok, vagy ezüst- és aranyncmü kézi zálogok ellenében.

Az igazgatóság határozata értelmében a már megalakult Vl-ik évtársulat újonnan belépő tapjai már most 1902 január hó 
f-seje előtt is igényt tarthatnak betétjeik nagyságához képest megszavazható kölcsönökre, a nélkül, hogy az f. év elmúlt heteinek 
betétei ebből levonásba hozatnának, vagy a felek mulasztási illetékkel terheltetnének.

A »Polgári Takrék- és Segélyszövetkezet Debreczenben“ a vidéki tagok heti befizetéseit megkönnyíti az által, hogy a
pénz bérmentes beküldését postatakarékpénztári chequek utján teszi lehetővé. ____

A VI ik évtársulatba való felvétel iránt jelentkezések és aláírások a szövetkezet hivatalos helyiségében W* (PiaCZ* 
iitcza 83, sz. Geréby-ház). 1901. november hó l-töl kezdödöleg teljesíthetők.

Kelt Dereczeuben, 1901. évi október hó 24-én.

„Polgári Takarék- és Segélyszövetkezet Debreczenben“:
Weszprémy Zoltán Dr. Freund Jenő Eásó Gyula Katz Jakab

el oők. jegyző, jogtanácsos. kir. tan. alispán a szövetk. elnöke. alelnök.
üe-urcczen, nyomatost Kutas! Imre utóda könyvnyomdájában.
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